
INSTITUCIÓN UNIVERSITARIA BELLAS ARTES Y CIENCIAS DE BOLIVAR 
CONSEJO ACADÉMICO 

ACTA NO. 005 DEL 8 DE SEPTIEMBRE DE 2009 
En Cartagena de Indias, siendo las 2:30 p.m. del día 8 de septiembre de 2009, se dio 
inicio a la sesión de Consejo Académico en la oficina de Vicerrectoría Académica. 

La doctora Estela Barreto, Vicerrectora Académica y delegada de la Rectora para el 
Consejo Académico, actúa como Secretaria la doctora Elzie Torres Anaya, se instala la 
reunión y da lectura al Orden del Día, así: 

ORDEN EL DIA 
1. Verificación del quórum 
2. Lectura y aprobación acta anterior 
3. Revisión de cumplimento para grados y trabajos de grado 
4. Diplomados - lanzamiento 18 de septiembre 
5. Arte en el Caribe- I Congreso Internacional de Arte 
6. Taller N°2 -Convenio Minuto de Dios 
7. Prosiciones y Varios 

Se sometió por la señora Presidente del Consejo, el Orden del Día a la aprobación de 
los miembros, se aprobó por todos los presentes, sin modificación. 
Seguidamente se procede al desarrollo del orden del día respectivo. 

DESARROLLO DE LA AGENDA: 
1. Verificación de quórum 

Asistieron los siguientes miembros: 
ESTELA BARRETO ALVAREZ 	 Vicerrectora Académica 
EDUARDO HERNÁNDEZ FUENTES 	P.U. Dir.Programa de Artes Plásticas 
RUPERT SIERRA SALAZAR 	 P.U. Dir. Programa de Música 
MIGUEL ÁNGEL PAZOS 	 P.U. Dir. Programa de Artes Escénicas 
LUIS GABRIEL OBANDO 	 P.U. Dir. Programa de Diseño Gráfico 
LAURIANO ALCALÁ PAREDES 	 Representante de los Profesores 
WILMER RINCÓN PUELLO 	 Representante de los Estudiantes 
Invitados 
JUAN FERNANDO CACERES 	 Director de Investigaciones 
LUCY PRIETO 	 Coordinadora Programa Prod. R y T.V. 
CARLOS CARMONA 	 Coord. Prog. Diseño industria 

2. Lectura y aprobación acta anterior 
La Secretaria General dio lectura al Acta anterior, la cual se puso a consideración de 
los presentes, fue aprobada por los miembros de Consejo Académico asistentes. 

3. Revisión Graduación y Trabajos de Grados 
La P.U. de Admisiones, Registro Y Control Académico manifestó se revisaron las 
carpetas de los estudiantes, presentados para grados y certificaciones por los 
Directores y Coordinadores de programas, constatando el cumplimiento de los 
requisitos para optar por el grado de maestros y certificación en los programas 
académicos impartidos por la UNIBAC. Indicó que se han cumplido todos los requisitos 
académicos y financieros y no existe impedimento normativo para acceder a lo 
solicitado; la Secretaria General, avaló lo dicho por al Jefe de Admisiones, ya que los 
documentos fueron enviados a su despacho para revisión. Los miembros de Consejo 
Académico una vez revisados consideran autorizar los grados y certificaciones en 
programas de educación superior titulación y educación para el trabajo y desarrollo 
humano de los siguientes estudiantes relacionados el día 24 de septiembre de 2009 
correspondientes a los programas de educación superior de Música, Artes Plásticas y 
Artes Escénicas. El lista ó de alumnos que se gradúan se anexa al acta. 

ARTES PLÁSTICAS 

NOMBRE 	 DOCUMENTO DE IDENTIDAD 
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DOCUMENTO DE IDENTIDAD NOMBRE 

RUBY DEL SOCORRO FLOREZ GARRIDO 45.524.751 C/gena 
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GIOVANNA DEL CARMEN BITAR DIAZ 1.047.394.037 C/gena 

MIGUEL ANTONIO PUERTO MARTINEZ 73.166.237 C/gena 

NELSON ENRIQUE FORY FERREIRA 1.047.367.555 C/gena 

DAYRO ANTONIO CARRASQUILLA TORRES 73.195.687 C/gena 

CARMEN CECILIA ZAPATA BRUGES 45.470.794 C/gena 

LUZ ADRIANA CORTEZ BANQUETH 32.907.503 C/gena 

SANDRA PATRICIA BALLESTAS JIMÉNEZ 45.360.355 Santa Rosa 

MOISÉS ZABALETA MERCADO 7.918.369 C/gena 

YULYS MARQUESA OLASCOAGA LARIOS 32.909.343 C/gena 

WILFRIDO PEÑATA PEREZ 73.193.156 C/gena 

DIOSELINA MARIA WILLIAMS TORRADO 49.691.997 Agustin Codazzi 

EMERSON JOSE CARO CENCIO 10.951.659 Planeta Rica 

REMBERTO ALTAMIRANDA GOMEZ 1.047.391.183 C/gena 

THELMA TERESA COTERA AVILA 45.565.573 C/gena 

ZILLAH DEL ROSARIO ESCAMILLA MARRUGO 45.475.740 C/gena 

MERY ELIZABETH PORTO WILLIAMS 1.047.392.352 C/gena 

CARLOS ALFONSO REED CUESTA 73.574.309 C/gena 

ARTES ESCENICAS 

MUSICA 

DOCUMENTO DE IDENTIDAD 
1.102.813.389 Sincelejo 

SHAENNE SOPHIA GAMARRA DE LA OSSA 

NOMBRE 
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OSCAR JAVIER NOGUERA OVIEDO 1.047.381.396 de Cartagena 

DAVID RAFAEL CANCHILA SERPA 73.182.894 C/gena 

VANESA LLORENTE JIMÉNEZ 1.128.055.349 C/gena 

CAROLINA ACOSTA JARAMILLO 1.128.050.081 C/gena 

DINA JAEL CASTILLO GONZALEZ 1.050.946.256 Turbaco 

4. Diplomados — lanzamiento 18 de septiembre 
Se informa por la Vicerrectora Académica del inicio el día 18 de septiembre de las 
actividades del Centro de Pedagogía Contemporánea de UNIBAC, con el Diplomado en 
Pedagogía, que arranca con unos talleres de formación en Pedagogía Básica y 
Universitaria, estos talleres han sido coordinados con el SENA, quien envía su 
instructor a impartir en nuestra institución y otros con el Colegio Mayor de Bolívar. 
Invito a los directores a convocar a sus docentes para que participen activamente, en 
estos talleres, que les serán certificados, para demostrar competencias pedagógicas. 

5. Arte en el Caribe- I Congreso Internacional de Arte 
Informó la Vicerrectora que gratamente comparte que en el marco del convenio 
suscrito por la Institución Universitaria Bellas Artes y Ciencias de Bolívar y la Facultad 
de Artes de la Universidad de Antioquia, se realizará la I versión del Congreso 
Internacional de Historia del Arte en el Caribe, del 28 al 30 de octubre en el Salón 
Pierre Daguet de esta la institución universitaria. Se darán cita en este interesante 
evento artistas y estudiosos de la historia del arte de España, Cuba y Colombia, entre 
otros. 

Este encuentro anual apoyado por el gobierno departamental, aspiramos se convierta 
en un referente de disertación para los artistas plásticos del país, es un espacio de 
reflexión sobre el estado del arte desde diversos temas de aproximación en la Región 
Caribe, producto del Convenio la Maestría en Historia del Arte que se ofrece en 
convenio entre Unibac y la U de A que convoca a pensadores, críticos y artistas para 
socializar temáticas de interés y afines a las prácticas artísticas contemporáneas. 
Todas las conferencias del Congreso se dictarán en el salón Pierre Daguet de Unibac y 
se extiende la invitación a docentes, artistas, curadores, gestores y estudiantes de las 
Artes en su conjunto de la Región Caribe. La entrada es gratuita para estudiantes, 
docentes y egresados Unibac. Para personas externas, la inscripción tiene una 
inversión de $30.000 y tendrá certificación quienes lo soliciten y asistan al 90% del 
Congreso. 

6. Taller N°2 —Convenio Minuto de Dios 
La Vicerrectora Académica informó que en el marco del Convenio con la fundación 
Minuto de Dios sea adelantan unos talleres de formación artística para niños en 
sectores subnormales de la ciudad; estos talleres están permitiendo la vinculación 
laboral de nuestros egresados, pues uno de los temas es justamente que se realicen 
con nuestros egresados y bajo nuestra orientación. Este tipo de convenios, son puertas 
que se abren para apoyar la vinculación laboral de nuestros jóvenes egresados. 
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7. Proposiciones y Varios 

La Vicerrectora Académica indicó que en cuanto Los programas académicos. les 
recuerda a los directores su total compromiso con la i versión del congreso de 
Historia, ya que es nuestro termómetro par el tema d la Maestría. 
El maestro RUPERO SIERRA SALAZAR comentó que el estudiante HERNAN 
ALABERTO SALAZAR, esta adelantando su trabajo de grado sobre la obra del 
maestro ADOLFO MEJIA, es un trabajo destacado, que merece todo el apoyo 
posible, considerando la importancia del maestro MEJIA para la Unibac. 
El maestro EDUARDO HERNANDEZ destaco que jóvenes estudiantes y 
egresados nuestros están teniendo destacadas participaciones artísticas en los 
espacios artísticos regionales y nacionales, tal es el caso de NELSON FORY, 
GIOVANNI BELTRAN, DAYRO CARRASQUILLA, quienes en salones de arte han 
representado a la Unibac, teniendo destacadas participaciones. 
El maestro EDUARDO HERNANDEZ FUENTES informó que se están cumpliendo 
los programas de ETDH de artes Plásticas y Música en la ciudad de Mompos, el 
ejercicio ha sido interesante, son muchos los interesados, esta es una región 
culturalmente rica, y con grandes talentos, por lo que la acogida de la llegada 
de nuestra Institución ha sido muy buena. Se están impartiendo los programas 
por los docentes en la, cas de la Cultura y Colegio Pinillos. El maestro 
LAURIANO ALCALA, dijo que él es uno de los docentes de Plástica y está muy 
complacido con los estudiantes y el talento de los mismos, les está animando 
para que una vez finalicen su parte técnica, se movilicen a Cartagena a la parte 
profesional en UNIBAC. 
Se entrega cara de invitación para que el maestro JUAN FERNANDO CACERES 
sea el director invitado del trabajo de grado de la estudiante ILIANA DIAZ 
BOSSA de Artes Escénicas, el cual tiene por título "ARTES ESCENICAS EN 
UNIBAC". La Vicerrectora señaló que laidea de director invitado, es para hacer 
un seguimiento al fidelidad del tema a la realidad, atendiendo que habla un 
programa nuestro. Ella tendrá su director, pero maestro CACERES cumplirá 
una labor de asesor en el proceso. 

La reunión se dio por terminad siendo las 11:45 p.m. Se firma por quienes en ella 
intervinieron después de haber sido leída y aprobada por los miembros de Consejo. 

Dado en Cartagena de Indias, el día 7 de julio de 2009. 

EST LA LA BA • RETO ALVAREZ 
Vicerrectora Académica 

4 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

